Костенюк Александра Константиновна



Родилась 23 апреля 1984 года в Перми, в 1985 году вместе с родителями переехала в Москву, в семь лет стала чемпионкой столицы.

Вице-чемпионка мира по шахматам среди женщин в 2001 году. Чемпионка Европы 2004 ПО шахматам среди женщин году (Дрезден, Германия). Чемпионка России 2005 года по шахматам среди женщин. В августе 2006 года Александра стала первой чемпионкой мира в случайных шахматах, выиграв у Элизабет Петц5½-2½. Успешно защитила свой титул в 2008, одержав победу над Екатериной Лагно2½-1½. Наивысшим достижением в карьере Александры является завоевание титула чемпиона мира по шахматам среди женщин 18 сентября 2008 года на турнире в Нальчике, где она победила китаянку ХоуИфаньсо счётом 2½-1½. В ноябре 2004 года Костенюк стала 10-й женщиной в мире, которой было присвоено звание международного гроссмейстера среди мужчин. До этого она уже в 14 лет добилась звания гроссмейстера среди женщин (одной из самых молодых в мире) и международного мастера.

Книгу о своём становлении «Как стать гроссмейстером в 14 лет» она написала вместе с отцом за два года. Книга вышла на русском, английском и испанском языках.

В 2011 году выиграла чемпионат Швейцарии среди женщин, в 2012 году завоевала третье место в мужском первенстве, а в 2013 году впервые в истории Швейцарии стала абсолютной чемпионкой, набрав 6,5 очков из 9 и на тайбрейке обыграв швейцарца Ральфа Буссасо счетом 2:0.

В 2016 году Костенюк вновь стала чемпионкой России, выиграв Суперфинал 66-го чемпионата страны.